

# 守护封闭小区 20多天未回家

## 桂城大圩社区工作人员以单位为家，坚守封闭式管理小区防疫一线

6月18日上午8时许，在桂城首个封闭式管理小区华福御水岸小区外的临时办公室里，大圩社区党委副书记叶瑞仪正仔细记录手机上20多个业主群的居民诉求，唯独跳过了自己家的微信群。“离开家20天了，一直不敢跟儿子视频，怕忍不住会掉眼泪。”擦掉了在眼眶里打转的泪水，她又迈着坚定的步伐走向工作的岗亭。

### 小身体却有大量能量

叶瑞仪虽然个子不高，但从不是一个柔弱女子，在这次疫情，她冲在了封闭式管理小区的抗疫前线，其魄力更让身边的同事动容。

5月28日凌晨，大圩社区党委接到通知：御水岸小区内疑似新冠肺炎病例，社区居委会所有工作人员立刻赶来御水岸小区集中。当所有居民还在睡梦中，外围的工作人员已完成封闭工作。

由于御水岸小区是桂城首个封闭小区，受影响的居民有近1000户共2700多人。为了做好封闭小区的协调工作，社区党委把叶瑞仪调整至御水岸小区的统筹岗位。

“前期大家对病毒的畏难情绪很大，这使得原本就人手紧张的物业公司，更难抽出人员为居民提供及时的物资派送服务。”驻点大圩社区的社工叶丽敏说，“仪姐二话不说，雷厉风行地把物资装到自己的车，亲自送进封闭区。”这位身材瘦小的女子，用行动激起了所有工作人员抗疫防疫的斗志。



■叶瑞仪在统筹封闭式管理小区工作。

受访者供图

### 以单位为家全力应战

每天早上6时许来到御水岸小区的临时办公室，浏览业主群，收集居民意见和建议，向上级汇报，并及时答复居民；8时许，社区工作人员对御水岸小区3栋-10栋居民楼进行“扫楼”，检查“福”字门禁是否完整；10时30分左右，工作人员对应急物资、快递等进行分类标记，协助桂城街道机关党委

疫情防控突击队装车；接着，对接卫健开展1栋-2栋入户核酸检测工作；18时许，对3栋-10栋居民进行全员核酸检测；21时许，统计汇报相关数据，一直到凌晨，社区工作人员的工作才算结束。

这样的工作状态已持续了20多天，为了更好地开展工作，大圩社区30多位工作人员都在

居委会“安营扎寨”。“同事们都在居委会搭起了生活帐篷，就像是一个个战斗堡垒，30多位亲密‘战友’以单位为家，同心协力，势要打赢这场防疫硬仗。”大圩社区党委书记黄润生说。

正是有了这样实干型的团队，御水岸小区才能在短时间内理顺物资供应、舆情应对、核酸检测等工作流程。

### 把工作做得再细一点

和多部门的通力协作下，4名考生顺利完成考试。

“我们想得再多一点，再周到一点，工作做得再细一点，会让居民的满意度再多一点。”叶瑞仪说，社区工作很琐碎繁杂，但每件都与居民息息相关。

为了做好服务居民的工作，大圩社区的工作人员每天仔细地分类物资，奶粉尿片、考试资料、药品等优先配送；得知居民要急售房屋救命钱，工作人员协调多个部门，把签约工作前移至小区门口……

### 20多天全程陪着御水岸居民

6月1日20时许，御水岸小区居民自发组织播放歌曲《听我说谢谢你》，向坚守在此的医护人员、社区工作人员等表达谢意。20多天来，叶瑞仪从未因工作压力掉过眼泪，却因记者再提及此情此景，忍不住眼眶湿润。

“经过此次疫情，我们整个居委会成了大家庭，一起艰苦作战、共克时艰，全身心陪着御水岸小区的居民。”叶瑞仪说，由于工作强度大，很多同事每天只能

休息3到4个小时，“看着大家那么拼，真的令我又心疼又感动。”

而对于自己的小家庭，叶瑞仪跟很多同事一样，自5月28日凌晨出来后就未回过家，“就算忙到凌晨3时，也会看一下老公发来的照片，但不敢跟儿子们视频，怕忍不住会掉眼泪……”说完，叶瑞仪连忙擦去眼泪，给自己打气：“坚持就是胜利！希望能很快回家！”

文/珠江时报记者 曾蓉



■工作人员在分类登记快递。



■叶瑞仪与工作人员一起入户服务居民。

# 员工火速集结 奔赴抗疫一线

## 金赋科技志愿服务队用实际行动，为打赢疫情防控硬仗贡献企业力量

5月29日，南海多地紧急吹响疫情防控冲锋号，广东金赋科技股份有限公司（下称“金赋科技”）第一时间响应，发起了志愿者征集令。“我从一切安排”“我随时待命”“我可以通宵”……一句句铿锵坚定的回复，将35名志愿者迅速集结起来。金赋科技党总支与团支部率先扛起志愿服务大旗，在党总支书记、董事长任泳谊的带领下，金赋科技志愿服务队用实际行动，为打赢疫情防控硬仗贡献企业力量。



■6月1日，在南海体育馆核酸检测点，金赋科技志愿队向团南海区委和桂一社区捐赠矿泉水200箱。

### 哪里需要就奔向哪里

6月1日，金赋科技志愿服务队在南海体育馆的核酸检测采样点一直服务到晚上近10时，中间也发生了许多动人的“小插曲”。

当晚7时多，核酸采样点有一盏灯灭了，现场黑乎乎的，医护人员在黑暗中为市民进行咽拭子采样。当时在附近绿色通道引导市民的任泳谊看到这个状况，立马掏出手机，一边招呼其他志愿者前来支援，一边打开手机闪光灯高高举起，尽可能地在黑暗中为医护人员和市民提供多一点点微光，直到后来抢修队把照明灯修好。

截至6月6日，金赋科技志愿服务队共参与服务76人次，累计服务时数达354小时，并向核

酸检测点捐赠了矿泉水两百余箱，药品、消毒液、口罩等防疫物资和食品一批。

无惧风雨，日夜兼程，一声号令，勇赴前线。有人为了不浪费防护服，4小时内不喝水、不上洗手间；有人连续两天参加志愿服务，一直坚守在服务岗位上，持续服务时长达19个小时，有人在工作日做好本职工作的同时，还积极腾出时间投身志愿服务……连日的志愿服务，烈日炙烤下，暴雨瓢泼中，深夜灯影里，金赋科技志愿服务队在任泳谊的带领下，衣服干了又湿，湿了又干，但没有一个人喊苦叫累，更没有人畏难退却，大家戮力同心、乐于奉献、永不言弃，用实际行动践行初心使命、履行责任担当。

文/珠江时报记者 邹韵斯 通讯员 夏梦



■金赋科技党总支书记任泳谊帮助长者核验身份信息。

### 积极响应火速集结 发挥榜样力量

“经营企业，其实是在经营责任，企业不仅要为员工负责，更要对社会负责。”任泳谊说，责任与担当是他一直以来的经营理念，当政府需要，社会需要，人民需要时，企业就应该第一时间站出来，履行社会责任。

5月29日正值周末，在家休息的任泳谊收到有关部门征集志愿者支援防疫前线的通知，他立即在公司微信群发布志愿服务征集令——“希望管理层积极带头参与，在社会需要我们的时候，金赋人要有担当，要肩负社会责任”，随后他第一个报名。在任泳谊的带动和影响下，短短1个小时，金赋科技就组建起一支35人的志愿服务队。

其中，在滨江社区设立的两个核酸检测采样点需要大批志愿者。金赋科技志愿服务队集结快，人数多，刚好满足该社区的需求。而该社区距离已知确诊病例所在小区不到两公里距离，公司为每一位志愿者都发

放了医用外科口罩。当天下午，任泳谊带领志愿队赶往滨江社区幸福院和平洲文化中心影剧院两个核酸检测采样点开展志愿服务。

“到达现场时，刚下完大雨，地面很湿很滑，我提议大家先清扫积水，再将纸皮铺满通道，防止行人滑倒。”任泳谊带头，金赋科技志愿服务队迅速为核酸检测采样点清扫出一条“防滑通道”，并且提前对可能发生的情况进行预估，制订应对措施。考虑到该社区核酸检测点计划通宵工作，志愿服务队还特意采购了一批医疗用品和食品等物资，为现场的医护人员和工作人员做好后勤保障。

灯影下，金赋科技的志愿者们来回奔走人群中，协助核酸检测工作有序进行。直到30日凌晨，公司的第二批志愿者到达现场交班，任泳谊在确保好夜归人员的安全之后，才回家休息。

### 不惧暴雨酷暑 坚守防疫一线

6月1日15时，金赋科技志愿服务队运送着200箱矿泉水赶往南海体育馆核酸检测采样点时，“龙舟水”倾泻而下。任泳谊带领志愿者们冒着大雨，将一箱箱矿泉水接龙送上物资存放处。雨水和汗水混杂在一起，大家的衣服早已湿透，但还没来得及修整，运送物资后志愿者们又立马到人员信息登记处集结，迅速投入到志愿服务中。

“当时雨很大，我们在棚下暂避，棚上的积水突然就全倒下来了，我和一部分人半边身都湿透了。”任泳谊说，当大家都投入到志愿服务后，都早已忘记衣服湿透的事情。

凌乱的头发、湿透的衣服、满身的汗水……任泳谊没有顾及自身的“窘况”，全身心

意地投入到了志愿服务中，手把手教老人用手机“亮码”、帮助抱小孩的家长填写登记信息、为淋雨的市民撑伞……

“穿上这身红马甲，我就没当自己是老总，大家都是一样的志愿者，都是为人民群众办实事的一员。”任泳谊说，希望发挥榜样作用帮助他人、回馈社会，也带动自己的员工甚至更多的市民一起参与志愿服务。

当天的志愿服务支援时间原定是到晚上7时，但恰好遇上人流高峰，金赋科技志愿服务队没有一人离队，继续值守，与前来接班的其他志愿者共同“作战”，帮助核酸检测采样点维持秩序，为市民指引核酸检测采样流程，并不断督促大家要保持一米间距，时刻做好个人防护。